

# ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

## УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ, ИНВЕСТОРЫ И ПАРТНЕРЫ!

2022 год стал знаковым и насыщенным годом в истории деятельности КМГ. При этом турбулентность глобального мира только усилилась. Еще в 2021 году мы понимали, что назревает время перемен, и Компании необходимо было эффективно адаптироваться к новым глобальным реалиям.

Мы полагаем, что реализация потенциала Компании в условиях необходимости адаптации к глобальным потребностям и возникающих возможностей будет осуществляться посредством эффективного использования конкурентных преимуществ как самой Компании, так и Казахстана как значимого игрока в регионе.

Мы полагаем, что в достижении высоких результатов приоритетную роль играет эффективное управление Компанией. В своем эволюционном развитии КМГ вышел на новый уровень корпоративного управления в 2022 году. Компания осуществила первичное публичное размещение акций, и это является самым большим IPO на казахстанских фондовых биржах KASE и AIX. 8 декабря 2022 года на биржах стартовали вторичные торги акциями КМГ. Статус публичной компании наряду с ведением прозрачного бизнеса подразумевает дальнейшее устойчивое развитие Компании, когда учитываются интересы всех стейкхолдеров, включая миноритарных акционеров. Мы уверены, что проведенное IPO КМГ существенно увеличит вклад в становление сильной Компании, осуществляющей деятельность согласно высоким стандартам современных глобальных компаний.

В соответствии со стратегией развития КМГ продолжает вести деятельность в качестве вертикально интегрированной нефтегазовой компании, усиливает свой бизнес в добыче нефти, обеспечивая производственную эффективность цепочки создания стоимости. В рамках реализации данной стратегической задачи была приобретена доля в размере 8,44 % в мегапроекте «Кашаган» у АО «Самрук-Қазына» за 3,8 млрд долл. США. Данная сделка является одной из самых крупных для КМГ за последние годы. В результате увеличения

доли в проекте «Кашаган» до 16,88 % итоговый уровень 2P запасов Компании вырос на 9,8% и составил 707 млн тонн н.э. (5,5 млрд барр. н.э.). Сделка была позитивно воспринята инвестиционным сообществом и всеми кредитными рейтинговыми агентствами.

В рамках стратегической задачи по расширению портфеля продуктов КМГ начал развитие перспективной нефтегазохимии как одной из новых точек роста в будущем. В этом направлении уже есть свои значительные достижения. В ноябре 2022 года осуществлен запуск крупномасштабного интегрированного газохимического комплекса ТОО «Kazakhstan Petrochemical Industries Inc.», в котором КМГ в отчетном году приобрел долю в размере 49,5 %. В настоящее время КМГ рассматривает возможность реализации другого крупного нефтегазохимического проекта по производству полиэтилена мощностью 1,25 млн тонн в год.

Еще одним важным аспектом сбалансированного развития Компании являются усилия КМГ в области устойчивого развития. В декабре 2022 года управление ESG-рисками КМГ оценено рейтинговым агентством Sustainalytics на уровне 28,4 балла, подразумевает подверженность средней степени риска со стороны факторов ESG, что в целом является низким уровнем для компаний из нефтегазовой отрасли. При этом КМГ получил высокую экспертную оценку за работу с местными сообществами в регионах присутствия, прозрачность налоговых платежей, а также приверженность сохранению окружающей среды и биоразнообразия. Кроме того, в отчете экспертами высоко оценено корпоративное управление в Группе компаний КМГ и отмечена ее приверженность высоким стандартам бизнес-этики.

### Крис Уолтон

Председатель  
Совета директоров  
АО НК «КазМунайГаз»



В целом мы гордимся результатами 2022 года, которые раскрывают потенциал КМГ. Хотелось бы выразить благодарность Председателю Правления Магзуму Мирзагалиеву и всему Правлению Компании за результативный труд. Достигнутые результаты будут фундаментом будущих, еще более высоких достижений.